



中国陕西 2021

SHAANXI CHINA

长安旗

第十四届
全国运动会特别报道

齐鲁晚报 | 乐动 A16

2021年9月25日 星期六
编辑:冯子涵 组版:洛菁

卫冕之后的青年男排队员
用怒吼宣泄自己的情绪。
新华社发

少帅带新兵 冠军有水平

山东青年男排卫冕全运会冠军,主教练赛后落泪

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹 9月24日发自西安

两次会师浙江

全运会排球20岁以下组循环赛共有8支球队参加,比赛于9月14日西安中学体育场打响首战,由东道主陕西对阵上届冠军山东。最终,山东3:0轻取对手,拿下首胜。

随后,山东进一步显示出卫冕冠军的实力,先后赢下北京、江苏、浙江与河南,取得4连胜。9月20日,山东与河北酣战5局,最终2:3遗憾输给了对手。值得一提的是,这是山东在循环赛唯一一场失败。最终,山东以6胜1负的战绩,排名第一进入半决赛。

半决赛,山东面对的对手是循环赛排名第三的北京。从循环赛表现来看,北京队是一支攻守比较均衡的球队,相较之下,山东队的进攻更加硬派。凭借强势拦网和犀利快攻,山东队3:0战胜北京。另一场半决赛,浙江3:2险胜江苏,与山东会师决赛。

“山东男排必胜!”虽然主场馆位于西安,但来到现场支持山东队的球迷,已经将这里变成山东的主场。9月24日晚进行的排球男子20岁以下组决赛中,山东队绝境翻盘,最终3:2战胜浙江,卫冕成功。

逆境中绝杀

循环赛中,山东队3:1战胜了浙江,时隔几天再遇对手,山东队主教练张震宇直言,球队一开始不是很适应。“浙江队是一支很优秀的球队,今天改变了战术打法。”

“我们一开始不是很适应,但我们的精神逐渐占据了上风。我平常要求队员不放弃、不抛弃的精神,在今天体现得非常明显。”

虽然在循环赛中击败过对手,但山东还是险些败给对方。前两局,浙江与山东各拿下一局。第三

局,双方比分互咬,直到浙江28:26,山东,浙江队才赢下这一局。

对山东队来说,第四局格外惊险。彼时,浙江已经赢下两局,这要求山东绝对不能在这一局失误,必须要背水一战。

此前频繁发球失误的浙江队,在第四局比赛中逐渐找到状态,失误次数大大减少。但与此同时,山东队在本局频频发球失误。局中,浙江队已经19:15领先。从前几局的表现来看,山东队要想完成逆转,几乎是不可能的事情。

“山东队加油”的呼喊不绝于耳,山东每一次得分,都会获得现场观众最热烈的呼喊与掌声。在这样的氛围中,“奇迹”发生了。比分上的落后,更加激发了队员们争胜的信念。他们众志成城,打出一波10:4的小高潮,逆境中逼平了对手。第五局,虽然开局也有波折,但山东队队员还是展现出超强的心理素质,将

比分定格为15:12。

最后一个球,明显是山东队得分,但浙江还是选择了挑战。挑战失败,山东队赢了!现场爆发出雷鸣般的掌声,场上球员、教练员紧紧相拥,庆祝这来之不易的胜利。

激情的教练

除了精彩激烈的比赛,场边的张震宇成为24日晚的另一大焦点。场边的他极富激情,夸张的肢体动作与大声的呼喊,让人不由自主地朝他看去。无论是媒体还是观众,总是在拍摄比赛时,不由自主地将镜头对准他。

张震宇不仅有激情,还非常乐观。第四局,山东在已经大比分落后的情况下,因发球失误失分。雪上加霜!现场不少山东观众发出抱怨。“没事啊,好好打。”一片叹气声中,张震宇对发球手说的话,隔着一个球场传了过来。

来。他脸上还挂着笑容,只是肢体动作变小了一些。

“我始终给他们灌输一种正能量,因为我们青年队就应该像七八点钟的太阳,一定要有朝气、有活力,不要往坏里想。”张震宇说,自己始终有一个信念,就是球队一定能赢。张震宇的乐观与激情,也实打实地感染了每一名山东队员。

来到混采区,当记者问到张教练,有什么想对队员们说时,场上乐观的张教练却流下了眼泪。“四年了,小伙子们跟着我不容易。在普遍不被外界看好的情况下,我们能拼下这块金牌,非常感谢他们。”

平静之后,张教练道出了流泪的原因。“眼泪里包含了感谢,感谢我的队员和教练组。我平时的训练要求非常高,练得特别多,我们每天都很辛苦。”张教练说,每天训练时都能看到田径场的草割了一茬又一茬,付出一定会有回报。

男排队的职业生涯才刚刚开始。张震宇说,希望他们未来越来越顺,争取多进国家队。

山东摔跤的传承与坚守



第十四届全运会摔跤项目,山东队邓志伟(右)、杨超强(左)获得冠军。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘瑞平 9月24日发自延安

重竞技历来是山东的强项,也是山东成为体育强省的重要力量。

举重和柔道,中国队在奥运会上成绩好,受到的关注也高,相比而言,摔跤就弱了很多。

今天的摔跤赛场产生了5枚金牌,山东选手独揽两金,分别是:男子自由式摔跤97公斤级的杨超强、男子自由式摔跤125公斤级的邓志伟。

巧合的是,邓志伟和杨超强都来自青岛,在赛后混合区,邓志伟搂着杨超强说:“这是我师

弟,我们都来自青岛体校。”

邓志伟是中国摔跤名将,上届全运会,邓志伟就是冠军。2016年里约奥运会和刚刚过去的东京奥运会,邓志伟都入选了中国

代表团名单。东京奥运会,邓志伟在复活赛中战胜对手,可惜在铜牌战中无缘奖牌。

1988年出生的邓志伟,今年已经33岁,曾在2018年世锦赛中

获得银牌。今天的全运会决赛,他的对手是内蒙古的佈和额尔敦,邓志伟根本没有给对手任何机会,不到一分钟就连拿10分,提前结束比赛夺得冠军。

在男子125公斤级,邓志伟是个巨无霸式的存在。我很想知道,邓志伟这么多年一直保持优势的原因,当我把这个问题交给邓志伟,邓志伟说:“我是一个老队员了,我很清楚自己艰苦训练是为了什么,我不想让自己的汗水白流。”

邓志伟自己有清晰的目标,当我问起他是否还会继续坚持下去,他很肯定地说:“我还是想坚持下去。”

作为一项力量型运动,摔跤的训练艰苦而又单调,邓志伟热爱这项运动,一直在坚守,的确令人钦佩。

而他的小师弟杨超强,是第二次进入全运会决赛。

“这届全运会跟上届完全不同,因为上届我是跟队友张学义会师决赛,所以很放松,穿着领奖服就出来了。这次,张学义半决赛输给了新疆选手,这个对手也是国家队队友,所以多少还是有点紧张。”杨超强说。

杨超强一直称张学义为师兄,这次没有师兄做伴,感觉有什么不一样?杨超强倒是显得很自信:“从上一届全运会开始,实际上他就已经把交接棒交给我了,这几年我一直都是冠军,在这个级别我还是有信心的。”

杨超强决赛赢得并不轻松,一度被对手将比分追平,但杨超强凭借极强的个人能力化解了对方的进攻,一举扭转局势,并最终获胜。

一金一铜,杨超强很好地接过了张学义的棒,在传承与坚守中,山东摔跤继续向前。